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 1. Общие положения.

Контрольно-оценочные средства (КОС) предназначены для контроля и оценки образовательных достижений студентов, освоивших программу учебной дисциплины  ОП. 06 Логистика.
КОС включает контрольные материалы для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации в форме дифференцированного зачета.

КОС разработан на основании положений:

- программы подготовки специалистов среднего звена специальностей социально - экономического профиля;

- программы учебной дисциплины ОП. 06 Логистика.
2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке
	Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)

	Умения:

	-  применять логистические цепи и схемы, обеспечивающие рациональную организацию материальных потоков;

	-  управлять логистическими процессами организации.

	Знания:

	- цели, задачи, функции и методы логистики;

	- логистические цепи и схемы, современные складские технологии, логистические процессы;

	- контроль и управление в логистике;

	- закупочная и коммерческая логистика.


3. Распределение оценивания результатов обучения по видам контроля
	Наименование элемента умений или знаний
	Виды аттестации

	
	Текущий контроль
	Промежуточная аттестация

	У1. Применять логистические цепи и схемы, обеспечивающие рациональную организацию материальных потоков
	Практическая работа
	Дифференцированный 

зачет

	У2. Управлять логическими процессами организации
	Практическая работа

	Дифференцированный 

зачет

	З1. Цели, задачи, функции и методы логистики
	Устный опрос, тестирование, самостоятельная работа
	Дифференцированный 

зачет



	З2. Логистические цепи и схемы, современные складские технологии, логистические процессы
	Устный опрос, тестирование,  самостоятельная работа
	Дифференцированный 

зачет



	З3. Контроль и управление в логистике
	Устный опрос, тестирование,  самостоятельная работа
	Дифференцированный 

зачет

	З4. Закупочная и коммерческая логистика
	Устный опрос, тестирование,  самостоятельная работа
	Дифференцированный 

зачет




4. Распределение типов контрольных заданий по элементам знаний и умений

	Содержание учебного материала по программе УД
	Тип  контрольного задания

	
	У 1
	У 2
	З 1
	З 2
	З 3
	З 4

	Раздел 1. Методологические и функциональные основы логистики

	Тема 1.1.  

Методы и функции логистики
	ПР

СР
	ПР

СР
	УО

	УО

	УО
	

	Раздел 2. Логистика в товаропроводящих сетях

	Тема 2.1.

Логистика закупок
	
	ПР

СР
	
	
	
	УО



	Тема 2.2. 

Распределительная логистика
	
	
	УО


	УО
	
	УО



	Раздел 3. Грузопереработка на складе и транспорте

	Тема 3.1. Транспорт в логистике
	
	
	УО


	УО

	УО

	

	Тема 3.2. Логистика хранения и складской грузопереработки
	
	ПР

СР
	
	УО


	
	

	Тема 3.3. Управление запасами
	
	ПР

СР
	
	
	УО


	


Условные обозначения:

УО- устный опрос

ПР- практическая работа

СР- самостоятельная работа

5. Распределение типов и количества контрольных заданий по элементам знаний и умений, контролируемых на промежуточной аттестации

	Содержание учебного материала по программе УД
	Тип  контрольного задания

	
	У 

1
	У 

2
	З

1
	З

2
	З

3
	З

4

	Раздел 1. Методологические и функциональные основы логистики

	Тема 1.1.  

Методы и функции логистики
	Зд 1
В 4

	Зд 2-14

В 5


	В 1-3

	В 5-6

	В 7

	

	Раздел 2. Логистика в товаропроводящих сетях

	Тема 2.1.

Логистика закупок
	
	Зд 15-20
	
	
	
	В 8-13

	Тема 2.2. 

Распределительная логистика
	
	
	В 14-15

	В 16-17
	
	В 18


	Раздел 3. Грузопереработка на складе и транспорте

	Тема 3.1. Транспорт в логистике
	
	
	В 19
	В 20-23
	В 24
	

	Тема 3.2. Логистика хранения и складской грузопереработки
	
	Зд 21-25
	
	В 25-28
	
	

	Тема 3.3. Управление запасами
	
	Зд 26-27
	
	
	В 29-34
	


В - вопрос контрольного задания

Зд- задача  контрольного задания

6. Структура контрольного задания

6.1. Текст задания

Вопросы  по дисциплине ОП.06 Логистика
Раздел 1. Методологические и функциональные основы логистики.

Тема 1.1. Методы и функции логистики.

1. Определение понятия  логистики. Экономический эффект от использования логистики.
2. Цель логистической деятельности. Задачи логистики.
3. Назначение и классификация методов логистики.
4. Понятие «материальный поток». Управление материальным потоком. Системный подход к управлению материальными потоками.

5. Участники логистического процесса.
6. Понятие логистической операции и их классификация.

7. Понятие информационного потока в логистике. Виды информационных потоков. Управление информационным потоком.
Раздел 2. Логистика в товаропроводящих сетях.

Тема 2.1. Логистика закупок.

8. Функции, цели и задачи закупочной логистики.

9. Логистические принципы построения отношений с поставщиками.

10. Методы поиска потенциальных поставщиков.

11. Анализ потенциальных поставщиков.

12. Оценка работы с поставщиками, главный критерий.

13. Рейтинг поставщиков.
 Тема 2.2. Распределительная логистика.

14. Понятие распределительной логистики.

15. Понятие логистического канала и логистической цепи. Канал распределения.

16. Формы товародвижения. Складская сеть, влияние ее на издержки.

17. Размещение распределительного центра.

18. Понятие «товарный поток».

Раздел 3. Грузопереработка на складе и транспорте.

Тема 3.1. Транспорт в логистике.

19. Понятие транспортной логистики. Задачи транспортной логистики.

20. Преимущества и недостатки автомобильного транспорта.

21. Преимущества и недостатки железнодорожного транспорта.

22. Преимущества и недостатки морского и внутреннего водного транспорта.

23. Преимущества и недостатки воздушного транспорта.

24. Основные факторы, влияющие на выбор транспорта. Критерии выбора транспорта.

Тема 3.2. Логистика хранения и складской грузопереработки.

25. Склады: определение, роль складов в логистике.
26. Классификация складов. Функции складов, виды материальных потоков на складе.

27. Последовательность складских операций.

28. Размещение товаров на складе.
Тема 3.3. Управление запасами.

29. Материальный запас, понятие.

30. Основные виды затрат, связанные с созданием и содержанием запасов.

31. Виды потерь, связанные с отсутствием запасов.

32. Причины создания материальных запасов.
33. Основные виды запасов, характеристика.

34. Определение оптимального размера заказываемой партии.

 Задачи   по дисциплине ОП.06 Логистика
         По разделу 1.  Методологические и функциональные основы логистики.

Решение ситуационных задач по использованию методов логистики для обеспечения рациональных перемещений материальных потоков.

Задача 1.

Условие. Руководство предприятия приняло решение об оптимизации процессов закупки комплектующих, производства товаров и их сбыта на основе принципов логистики. Основные показатели до и после оптимизации приведены в табл. 1. Необходимо рассчитать срок окупаемости вложений в логистику.

Решение. Рассчитаем расходы предприятия по производству и отпуску товаров по первоначальной схеме.

1. Транспортные расходы. Количество комплектующих, необходимых для выполнения объема производства, составит 150 000 шт./месс (10 · 15 000).

Затраты на транспортировку комплектующих до производства составят 7 500 000 руб./месс или 90 000 000 руб./год (150 000 · 50).

2. Расходы на производство. Стоимость производства товаров составит 1 500 000 руб./месс или 18 000 000 руб./год (15 000 · 100).

Таблица 1.
	Показатель
	Единица измерения
	Значение

	Объем производства
	ед./месс
	15 000

	Затраты на внедрение логистики на производстве
	руб.
	20 000 000

	Количество комплектующих, необходимых для производства единицы товара
	шт.
	10

	Транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего для производства товаров при первоначальной схеме работы предприятия
	руб.
	50

	Транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего для производства товаров после внедрения логистики
	руб.
	23

	Расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме работы предприятия (себестоимость)
	руб.
	100

	Расходы на производство единицы товара после внедрения логистики (себестоимость)
	руб.
	75

	Расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного звена при первоначальной схеме работы предприятия
	руб.
	20

	Расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного звена после внедрения логистики
	руб.
	10


3. Расходы по переработке, хранению и отпуску товара. Стоимость переработки,

хранения и отпуска товаров составит 300 000 руб./мес. или

3 600 000 руб./год (15 000 · 20).

4. Общие расходы. По первоначальной схеме общие расходы составят

9 300 000 руб./мес. или 111 600 000 руб./год (7 500 000 + 1 500 000 + 300 000).

Рассчитаем расходы предприятия по производству и отпуску товаров

после оптимизации (внедрения логистики).

1. Транспортные расходы. Количество комплектующих, необходимых для

выполнения объема производства, не изменится и составит 150 000 шт./мес.

Затраты на транспортировку комплектующих до производства составят

3 450 000 руб./мес. или 41 400 000 руб./год (150 000 · 23).

2. Расходы на производство. Стоимость производства товаров составит

1 125 000 руб./мес. или 13 500 000 руб./год (15 000 · 75).

3. Расходы по переработке, хранению и отпуску товара. Стоимость переработки,

хранения и отпуска товаров составит 150 000 руб./мес. или

1 800 000 руб./год (15 000 · 10).

4. Общие расходы. По предлагаемой схеме общие расходы составят

4 725 000 руб./мес. или 56 700 000 руб./год (3 450 000 + 1 125 000 + 150 000).

Таким образом, расходы после внедрения логистического подхода сократились

на 54 900 000 руб./год (111 600 000 − 56 700 000).

Срок окупаемости вложений в логистику в данной задаче будет равняться

1 году, так как сумма затрат на реорганизацию производства меньше, чем

экономический эффект от ее внедрения. В результате вложения в логистику

в размере 20 000 000 руб. покрываются разницей в 54 900 000 руб. Абсолютный

эффект от внедрения логистики составит 34 900 000 руб. (54 900 000 −

− 20 000 000).

Задачи для самостоятельного решения
Цель – определение срока окупаемости капитальных вложений после внедрения логистики на производстве.

Задача 2
 Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 5 000 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 40 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 5 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 20 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики —12 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 50 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 40 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —15 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 10 руб.

Задача 3
Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 40 000 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 60 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 10 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 5 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики — 3 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 40 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 25 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —10 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 6 руб.

Задача 4
Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 200 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 6 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 50 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 20 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики —15 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 30 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 20 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —15 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 10 руб.

Задача 5
 Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 1 500 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 8 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 40 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 30 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики —25 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 50 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 47 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —22 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 19 руб.

Задача 6
 Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 900 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 10 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 20 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 30 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики —20 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 45 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 35 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —15 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 10 руб.

Задача 7
 Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 3 000 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 50 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 20 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 30 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики —28 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 40 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 37 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —10 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 9 руб.

Задача 8
 Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 8 000 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 75 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 20 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 50 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики —46 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 34 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 30 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —10 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 9 руб.

Задача 9
 Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 12 000 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 50 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 5 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 20 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики —16 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 100 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 95 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —15 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 12 руб.

Задача 10
 Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 10 000 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 85 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 20 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 15 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики —13 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 100 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 98 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —35 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена после внедрения логистики — 25 руб.

Задача 11
Рассчитайте срок окупаемости капитальных вложений в логистику

на предприятии на основе следующих данных:

_ объем производства — 1 000 ед./мес;

_ затраты на внедрение логистики на производстве — 50 000 000 руб.;

_ количество комплектующих, необходимых для производства единицы

товара, — 50 шт.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров при первоначальной схеме работы

предприятия — 10 руб.;

_ транспортные расходы по доставке с оптового склада одного комплектующего

для производства товаров после внедрения логистики — 8 руб.;

_ расходы на производство единицы товара при первоначальной схеме

работы предприятия (себестоимость) — 550 руб.;

_ расходы на производство единицы товара после внедрения логистики

(себестоимость) — 520 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного

звена при первоначальной схеме работы предприятия —40 руб.;

_ расходы по переработке, хранению и отпуску единицы товара с производственного звена после внедрения логистики – 38 руб.

Задание 12
Составить схему информационных потоков в логистике:
	Информационный поток





	                  Признак
           классификации
	
	Вид связываемых потоком  систем
	
	Место  прохождения
	
	Направление по отношению к логистической системе



	
	
	Горизонтальный
	
	Вертикальный
	
	Внешний
	
	Внутренний
	
	Входной
	
	Выходной


Задание 13
Составить схему информационной системы, применяемых в логистике.
	Информационные системы



	Информационные системы на микроуровне (отдельное предприятие)
	
	Информационные системы на макроуровне (регион, страна, группа стран)



	плановые


	диспозитивные


	исполнительные


Задание 14
Составить схему информационных потоков в микрологистических системах.

	Вид 
отчетности
	Вид информационной системы
	Уровень 
руководства
	Решаемые 
задачи


	годовой отчет
	плановые
	высшее руководство
	выработка стратегии и тактики

           доведение 

           целей



	еженедельный,
месячный,

 квартальный 

отчет
	диспозитивные
	средний менеджмент
	определение способа действий
         доведение 

         правил,

         инструкций,

         заданий

	ежедневный 

отчет
	исполнительные
	непосредственные исполнители
	исполнение 

инструкций
          обработка и

          группировка

          первичной

          информации




         По разделу 2. Логистика в товаропроводящих сетях.

Решение ситуационных задач по применению приемов и методов закупочной логистики и оценка поставщиков.
Задача 15
Условие. Фирма, находящаяся в Москве, решает, целесообразно ли осуществить закупку товаров в Твери и Ярославле.

1. На основе данных таблицы 1 нужно построить график зависимости доли дополнительных затрат от стоимости груза (кривую выбора поставщика).

2. Пользуясь построенным графиком, следует определить целесообразность закупки в Твери и Ярославле позиций ассортимента, указанных в таблице 2.

 Решение. График зависимости доли дополнительных затрат в стоимости 1м3 от удельной стоимости груза строится в прямоугольной системе координат. По оси x откладывают закупочную стоимость 1 м3 груза, а по оси y – долю дополнительных затрат в стоимости 1м3 груза.

После построения графика необходимо в процентном соотношении определить разницу в ценах московских и территориально отдалённых поставщиков (при этом за 100% необходимо принять цену за товар в Твери и Ярославле).

Таблица 1.

	Закупочная стоимость 1 м3 груза, руб.
	Доля дополнительных затрат в стоимости 1 м3 груза, %

	5 500
	78,0

	11 000
	45,0

	31 000
	14,7

	50 000
	9,4

	71 000
	6,6


Таблица 2.
	Товар
	Стоимость 1 м3 груза, руб.
	Цена за единицу, руб.

	
	в Твери
	в Ярославле
	в Твери
	в Ярославле
	в Москве

	Консервы мясные
	12 000
	11 000
	12,0
	11,0
	14,5

	Кондитерские изделия
	25 000
	23 000
	16,0
	18,0
	21,0

	Макаронные изделия
	20 000
	17 000
	20,0
	22,1
	23,0

	Крупа
	18 000
	22 000
	12,0
	13,3
	12,0

	Безалкогольные напитки
	36 000
	38 000
	27,2
	29,4
	34,3


На графике, на оси х, нужно отметить точку, соответствующую стоимости 1 м3 груза и возвести из неё перпендикуляр длиной, равной разнице в ценах, выраженной в процентах.

Если конец перпендикуляра окажется выше кривой выбора поставщика, то закупать товары выгодно в Твери или Ярославле. При иной ситуации товар лучше закупать в Москве. Это следует из того, что если дополнительные затраты на доставку 1 м3 груза превысят разницу в закупочных ценах, то везти такой товар в Москву убыточно.

Задача 16
Условие. Фирме необходимо закупить товар. Нужно определить, кому из поставщиков необходимо отдать предпочтение.

Решение.  Сотрудники службы снабжения экспертным путём установили значимость критериев оценки поставщика. Сумма показателей значимости должна быть равна единице. После этого эксперты оценивают по выбранным критериям каждого поставщика, при этом каждому свойству присваиваются баллы (от1 до 10). Далее строится таблица и рассчитывается рейтинг поставщика как сумма произведений оценки критерия на его значимость. Максимальное значение суммы произведений будет соответствовать наилучшему поставщику.

Соответственно следует отдать предпочтение поставщику А.
	Критерий
	Значимость критерия
	Поставщик

	
	
	А
	Б
	В

	
	
	оценка
	рейтинг
	оценка
	рейтинг
	оценка
	рейтинг

	Цена
	0,35
	7
	2,45
	8
	2,8
	6
	2,10

	Сроки выполнения текущих поставок
	0,25
	7
	1,75
	9
	2,25
	4
	1,00

	Надёжность поставок
	0,15
	8
	1,20
	5
	0,75
	9
	1,35

	Удалённость поставщика от потребителя
	0,15
	4
	0,60
	4
	0,60
	5
	0,75

	Организация управления качеством у поставщика
	0,10
	5
	0,50
	4
	0,40
	5
	0,50

	Итого
	1,00
	
	6,50
	
	4,28
	
	5,70


Задача для самостоятельного решения
Цель – умение принимать решение о целесообразности закупки товаров у территориально отдалённого поставщика на основе анализа полной стоимости.

Задача 17
Условие. Примите решение о целесообразности закупки товаров у поставщика на основе анализа полной стоимости.

1. На основе таблицы 1 постройте график зависимости доли дополнительных затрат в стоимости груза (кривую выбора поставщика).

Таблица 1.

	Закупочная стоимость 1 м3 груза, руб
	Доля дополнительных затрат в стоимости 1 м3 груза, %

	5 850
	79,0

	12 100
	47,0

	29 000
	14,7

	52 000
	8,4

	69 000
	5,7


Пользуясь графиком, определите целесообразность закупки в Твери и Ярославле позиций ассортимента, указанных в таблице 2.
Таблица 2.

	Товар
	Стоимость 1 м3 груза, руб
	Цена за единицу, руб

	
	в Твери
	в Ярославле
	в Твери
	в Ярославле
	в Москве

	Консервы мясные
	13 000
	12 000
	13,0
	12,0
	15,5

	Кондитерские изделия
	26 000
	24 000
	17,0
	18,0
	22,0

	Макаронные изделия
	22 000
	18 000
	21,0
	23,1
	24,0

	Крупа
	17 000
	21 000
	12,0
	13,3
	12,0

	Безалкогольные напитки
	37 000
	40 000
	29,2
	32,4
	35,3


Решение ситуационных задач по составлению маршрутов  доставки товаров автомобильным транспортом.

Задача 18
Условие. Предприятию необходимо осуществить доставку с собственного склада (Сс) товаров А и В в розничную торговую сеть, включающую семь магазинов (М1 – М7). Расстояние в километрах до магазинов, потребность в товарах в коробках приведены на рис. транспортная карта

                                                                30 км



                    15 км                                                                               28 км
                                                                                              35 км
                                    34 км
      



           11 км                               45 км                                                 30 км



                                                                            22 км
                                   17 км
Транспортная компания может предоставить для перевозки грузов два типа грузовых машин. Основные параметры транспорта, стоимость рейса и стоимость перевозки груза указаны в табл. (масса одной коробки товара А – 80 кг, товара В – 60 кг.).
Таблица

	Вместимость транспорта, т
	Стоимость рейса, руб.٭
	Стоимость перевозки груза, руб./км٭٭

	2,5
	2 200
	20

	15
	4 000
	30


	٭
	Рейсом считается выезд машины со склада и ее возврат на склад.

	٭٭
	Движение порожней машины при расчетах не учитывается.


Решение. Вначале необходимо выбрать тип автотранспортного средства для доставки товаров в розничную торговую сеть. Для этого рассчитывают объем поставки, который необходимо выполнить предприятию.

1. Определяем объем поставки для каждого магазина.

Объем поставки для М1 составит:

- по товару А: 80 · 70 = 5 600 кг;

- по товару В: 60 · 30 = 1 800 кг.

Общий объем поставки будет равен 5 600 + 1 800 = 7 400 кг.

Аналогичным образом рассчитываем объем поставки для каждого магазина:

М2 – 5 800 кг; М3 – 8 600 кг; М4 5 800 кг; М5 – 4 800 кг; М6 – 5 800 кг; М7 – 7 000 кг.

2. Определяем два типа транспортного средства вместимостью 2,5 и 15 т.

Первым типом транспортного средства в данном случае воспользоваться нерентабельно, так как объем поставок в любой из магазинов превышает вместимость транспортного средства. Если рассмотреть возможность поставки мелкими партиями, то этот вариант также не будет рентабельным по причине сравнительно небольшой разницы между стоимостью рейса двух типов автомобилей.
 Расчеты будут приведены применительно к автомобилю грузоподъемностью 15 т.

3. Определяют маршруты доставки товаров в розничную торговую сеть (не учитывается возвращение порожней машины на склад):

- маршрут 1 (Сс – М1 – М5): 7 400 + 4 800 = 12 200 кг;

- маршрут 2 (Сс – М2 – М3): 5 800 + 8 600 = 14 400 кг;

- маршрут 3 (Сс – М6 – М7): 5 800 + 7 000 = 12 800 кг;

- маршрут 4 (Сс – М4): 5 800 кг.

Основным критерием, рекомендуемым для определения рационального маршрута автомобиля, считают коэффициент использования грузового объема транспортного средства, который позволяет выполнять минимальное количество рейсов и соответственно уменьшать расходы на транспортировку.

Коэффициент использования грузового объема транспортного средства рассчитывается путем деления объема груза, размещенного в кузове транспортного средства, на объем кузова транспортного средства. Оптимальное значение этого коэффициента должно быть приближено к единице.
4. Рассчитывают расходы по доставке товаров в розничную торговую сеть по предлагаемым маршрутам.

Стоимость всех рейсов составит: 4 000 · 4 = 16 000 руб.

Стоимость транспортировки по маршрутам:

- маршрут 1: 30(11 + 17 + 22) = 1 500 руб. (выбирается минимальное расстояние до пунктов);

- маршрут 2: 30(15 + 15 + 11 + 17) = 1 290 руб.;

- маршрут 3: 30(15 + 30 + 28) = 2 190 руб.

- маршрут 4: 30· 34 = 1 020 руб.

5. Определяют общие расходы по доставке товаров в розничную торговую сеть по предлагаемым маршрутам. 

Они составят: 16 000 + 1 500 + + 1 740 + 2 190 + 1 020 = 22 450 руб.

В случае расчета для нескольких типов транспортных средств суммарные расходы сравниваются и выбирается наименее затратный вариант.
Задачи для самостоятельного решения
Цель – выбор оптимального типа автомобильного транспорта для распределения товаров по обслуживаемым магазинам.

Задача 19
Условие. Предприятию необходимо осуществить доставку с собственного склада (Сс)  товаров А и В в розничную торговую сеть, включающую пять магазинов (М1  - М5),рис. транспортная карта.


                      15 км

                                  34 км
 
                                                      
                                                             45 км            
         11 км
                                                                                  

                                                                                 22 км                                                       
                                           
                                             17 км
Транспортная компания может предоставить для перевозки грузов два типа грузовых машин. Основные параметры транспорта, стоимость рейса и стоимость перевозки груза указаны в таб. 1.
Таблица 1.
	Вместимость транспорта, т
	Стоимость рейса, руб.٭
	Стоимость перевозки груза, руб./км٭٭

	5
	3 200
	15

	15
	4 000
	20


	٭
	Рейсом считается выезд машины со склада и ее возврат на склад.

	٭٭
	Движение порожней машины при расчетах не учитывается.


Определите наиболее экономичный вид транспортного средства для транспортировки товаров в розничную торговую сеть. Масса одной коробки товара А – 40 кг, товара В – 30 кг.
Задача 20
Условие. Предприятию необходимо осуществить доставку с собственного склада (Сс)  товаров А и В в розничную торговую сеть, включающую пять магазинов (М1  - М5), рис.транспортная карта.

                                                       10 км

               25 км

                                   40 км                                            10 км

                                                  45 км

           11 км
                                                                             34 км
                                           20 км

Транспортная компания может предоставить для перевозки грузов два типа грузовых машин. Основные параметры транспорта, стоимость рейса и стоимость перевозки груза указаны в таб. 1.
Таблица 1.
	Вместимость транспорта, т
	Стоимость рейса, руб.٭
	Стоимость перевозки груза, руб./км٭٭

	5
	3 200
	15

	15
	4 000
	20


	٭
	Рейсом считается выезд машины со склада и ее возврат на склад.

	٭٭
	Движение порожней машины при расчетах не учитывается.


Определите наиболее экономичный вид транспортного средства для транспортировки товаров в розничную торговую сеть. Масса одной коробки товара А – 30 кг, товара В – 30 кг.
 По разделу 3.  Грузопереработка на складе и транспорте.

Решение ситуационных задач по организации работы на складе, рациональное перемещение материальных потоков на складе.

Задача 21
Условие. Нужно дифференцировать ассортимент товаров на складе по методу АВС на основании табл.1.

Таблица 1.

	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.

	1
	4 300
	14
	900
	26
	5 400
	39
	10

	2
	440
	15
	200
	27
	250
	40
	17 000

	3
	720
	16
	28 000
	28
	560
	41
	20

	4
	450
	17
	460
	29
	1 530
	42
	150

	5
	1 050
	18
	800
	30
	280
	43
	50

	6
	300
	19
	440
	31
	400
	44
	150

	7
	170
	20
	80
	32
	900
	45
	180

	8
	560
	21
	21 600
	33
	260
	46
	17 900

	9
	300
	22
	850
	34
	40
	47
	21 700

	10
	190
	23
	4 430
	35
	320
	48
	4 800

	11
	135
	24
	20
	36
	420
	49
	80

	12
	1 750
	25
	240
	37
	280
	50
	40

	13
	1 630
	
	
	38
	105
	
	


Решение. 1. Рассчитывают долю каждой позиции ассортимента товаров в общем объёме запаса в процентах (табл.2).
2. Находят ту позицию, которая имеет наибольшую долю в запасах и выстраивают все позиции в порядке убывания долей (первая колонка табл.3).

3. Во вторую колонку табл.3 вносят соответствующие данные по среднему запасу за квартал позиции.

4. В третью колонку табл. 3 вносят данные по доле позиции в общем объёме запаса.

5. Рассчитывают долю вклада объекта в общий результат нарастающим итогом (заполняют четвёртую колонку табл.3). Например, 19,6+15,2=34,8; 34,8+15,1=49,9.

Таблица 2.

	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Доля позиции в общем объёме запаса, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Доля позиции в общем объёме запаса, ед.

	1
	4 300
	3,0
	26
	5 400
	3,8

	2
	440
	0,3
	27
	250
	0,2

	3
	720
	0,5
	28
	560
	0,4

	4
	450
	0,3
	29
	1 530
	1,1

	5
	1 050
	0,7
	30
	280
	0,2

	6
	300
	0,2
	31
	400
	0,3

	7
	170
	0,1
	32
	900
	0,6

	8
	560
	0,4
	33
	260
	0,2

	9
	300
	0,2
	34
	40
	0,0

	10
	190
	0,1
	35
	320
	0,2

	11
	135
	0,1
	36
	420
	0,3

	12
	1 750
	1,2
	37
	280
	0,2

	13
	1 630
	1,1
	38
	105
	0,1

	14
	900
	0,6
	39
	10
	0,0

	15
	200
	0,1
	40
	17 000
	11,9

	16
	28 000
	19,6
	41
	20
	0,0

	17
	460
	0,3
	42
	150
	0,1

	18
	800
	0,6
	43
	50
	0,0

	19
	440
	0,3
	44
	150
	0,1

	20
	80
	0,1
	45
	180
	0,1

	21
	21 600
	15,1
	46
	17 900
	12,5

	22
	850
	0,6
	47
	21 700
	15,2

	23
	4 430
	3,1
	48
	4 800
	3,4

	24
	20
	0,0
	49
	80
	0,1

	25
	240
	0,2
	50
	40
	0,0

	Итого
	
	
	
	142 840
	100


Таблица 3. 

	Номер позиции упорядоченного списка
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Доля вклада объекта в общий результат
	Распределение по группам АВС

	
	
	%
	нарастающим итогом, %
	

	16
	28 000
	19,6
	19,6
	А

	47
	21 700
	15,2
	34,8
	

	21
	21 600
	15,1
	49,9
	

	46
	17 900
	12,5
	62,4
	

	40
	17 000
	11,9
	74,3
	

	26
	5 400
	3,8
	78,1
	

	48
	4 800
	3,4
	81,5
	

	23
	4 430
	3,1
	84,6
	

	1
	4 300
	3,0
	87,6
	

	12
	1 750
	1,2
	88,8
	В

	13
	1 630
	1,1
	90,0
	

	29
	1 530
	1,1
	91,0
	

	5
	1 050
	0,7
	91,8
	

	14
	900
	0,6
	92,4
	

	32
	900
	0,6
	93,0
	

	22
	850
	0,6
	93,6
	

	18
	800
	0,6
	94,2
	

	3
	720
	0,5
	94,7
	

	8
	560
	0,4
	95,1
	

	28
	560
	0,4
	95,5
	

	17
	460
	0,3
	95,8
	

	4
	450
	0,3
	96,1
	

	2
	440
	0,3
	96,4
	

	19
	440
	0,3
	96,7
	

	36
	420
	0,3
	97,0
	

	31
	400
	0,3
	97,3
	С

	35
	320
	0,2
	97,5
	

	6
	300
	0,2
	97,7
	

	9
	300
	0,2
	97,9
	

	30
	280
	0,2
	98,1
	

	37
	280
	0,2
	98,3
	

	33
	260
	0,2
	98,5
	

	27
	250
	0,2
	98,7
	

	25
	240
	0,2
	98,9
	

	15
	200
	0,1
	99,0
	

	10
	190
	0,1
	99,1
	

	45
	180
	0,1
	99,3
	

	7
	170
	0,1
	99,4
	

	42
	150
	0,1
	99,5
	

	44
	150
	0,1
	99,6
	

	11
	135
	0,1
	99,7
	

	38
	105
	0,1
	99,8
	

	20
	80
	0,1
	99,8
	

	49
	80
	0,1
	99,9
	

	43
	50
	0,0
	99,9
	

	34
	40
	0,0
	99,9
	

	50
	40
	0,0
	100,0
	

	24
	20
	0,0
	100,0
	

	41
	20
	0,0
	100,0
	

	39
	10
	0,0
	100,0
	


6. Делят всю совокупность позиций на группы А, В и С по двум вариантам:
1) на основании алгоритма (пятая колонка табл.1):

- группа А – 20% ассортиментных позиций – их общая стоимость составляет 75% суммарной стоимости запасов;

- группа В – 30% позиций ассортимента – 20% стоимости;

- группа С – 50% ассортимента – 5% стоимости;

2) при помощи кривой АВС

Кривая АВС строится в прямоугольной системе координат. На оси x откладывают позиции ассортимента, выстроенные в порядке убывания доли в общей реализации ( в % к общему количеству позиций ассортимента), а на оси у – долю реализации по позиции в общей реализации, исчисленную нарастающим итогом в %.

После этого соединяют начало системы координат и конец графика прямой ОВ и проводят касательную к кривой АВС. параллельную линии ОВ. Точка А покажет границу между группами А и В, а ордината- долю реализации товаров группы А в общей реализации.

Соединяют точку А с концом кривой – точкой В и проводят новую касательную к графику АВС, параллельную линии АВ. Точка А1 указывает границу между группами В и С, а ордината – суммарную реализацию групп А и В в общей реализации. Оставшиеся позиции относятся к группе С.
Задача для самостоятельного решения
Цель – приобретение практических навыков в дифференциации ассортимента товаров на складе по методу АВС.
Задача 22
Условие. Нужно дифференцировать ассортимент товаров на складе по методу АВС с помощью построения кривой АВС на основании табл.

	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.

	1
	5 100
	14
	1 000
	26
	4 800
	39
	30

	2
	520
	15
	220
	27
	310
	40
	15 500

	3
	620
	16
	25 000
	28
	560
	41
	50

	4
	350
	17
	470
	29
	1 330
	42
	220

	5
	950
	18
	720
	30
	270
	43
	60

	6
	400
	19
	400
	31
	300
	44
	170

	7
	180
	20
	80
	32
	850
	45
	180

	8
	660
	21
	21 600
	33
	220
	46
	17 900

	9
	350
	22
	850
	34
	30
	47
	21 700

	10
	100
	23
	4 430
	35
	270
	48
	4 800

	11
	155
	24
	20
	36
	460
	49
	80

	12
	1 550
	25
	240
	37
	180
	50
	40

	13
	1 810
	
	
	38
	205
	
	


Условие. Нужно дифференцировать ассортимент товаров на складе по методу АВС с помощью построения кривой АВС на основании табл.

	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.
	Номер позиции
	Средний запас за квартал по позиции, ед.

	1
	5 100
	14
	1 000
	26
	4 800
	39
	30

	2
	520
	15
	220
	27
	310
	40
	15 500

	3
	620
	16
	25 000
	28
	560
	41
	50

	4
	350
	17
	470
	29
	1 330
	42
	220

	5
	950
	18
	720
	30
	270
	43
	60

	6
	400
	19
	400
	31
	300
	44
	170

	7
	180
	20
	80
	32
	850
	45
	180

	8
	660
	21
	21 600
	33
	220
	46
	17 900

	9
	350
	22
	850
	34
	30
	47
	21 700

	10
	100
	23
	4 430
	35
	270
	48
	4 800

	11
	155
	24
	20
	36
	460
	49
	80

	12
	1 550
	25
	240
	37
	180
	50
	40

	13
	1 810
	
	
	38
	205
	
	


Решение ситуационных задач по управлению товарными запасами, размещению товарных запасов.
Задача 23
Условие. Необходимо принять решение по размещению товаров на складе Московского региона ( С1-С6) или на собственном складе (СС), территориально удаленного завода (З). Известны расстояние в км от завода до каждого из складов, свободные площади для размещения товаров (в тоннах) (рис.), стоимость хранения и переработки (табл.).

Необходимо разместить 200 т товара А, 150 т товара В, 100 т товара С.


                                                                    22 км

               10 км
                                                                                                                           21 км

                                      26 км                                                    30 км

                                                             38 км                                                                                                                   
         6 км                                                                                                              24 км

                                      12 км                               15 км
	Склад
	Стоимость транспортировки товаров на склад, (усл. ед./т)км
	Стоимость хранения и переработки, усл.ед./т

	
	А
	В
	С
	А
	В
	С

	С1
	0,5
	100
	80
	80

	С2
	
	50
	80
	80

	С3
	
	80
	20
	20

	С4
	
	50
	80
	80

	С5
	
	50
	30
	100

	С6
	
	100
	80
	80

	СС
	
	40
	20
	20


Решение. Задача решается методом частичного перебора.  Хранение товара А массой 200 т возможно не на всех складах. Ряд складов имеют ограничения по хранению заданной массы товара А. Так, склады С2 и С4 при расчётах учитываться не будут.

1. В случае хранения товара А на складе С1 расходы предприятия-поставщика составят 20 600усл.ед. (200·0,5·61+200·1002=600+20 000).

2. В случае хранения товара А на складе С3 расходы составят 17 800 усл. ед. (200·0,5·18+200·80=1 800+16 000).

3. В случае хранения товара А на складе С5 расходы составят 13 300 усл. ед. (200·0,5·333+200·50=3 300+10 000).

4. В случае хранения товара А на складе С6 расходы составят 23 200 усл. ед. (200·0,5·32+200·100=3 200+20 000).

5. В случае хранения товара А на собственном складе расходы составят 13 300усл.ед. (200·0,5·53+200·40=5 300+8 000).

1 - стоимость транспортировки товаров на заданное количество км (до выбранного склада).

2 - стоимость хранения и переработки товаров на данном складе.

3 – выбирается самый короткий путь.

Таким образом, хранение товара А экономически целесообразно на наемном складе С5 или на собственном. Минимальная стоимость хранения товаров на этих складах составила 13 300 усл. ед.

Аналогично проводятся расчёты для товаров В и С. 

Задача для самостоятельного решения
Цель – обучение механизму выбора склада предприятия оптовой торговли для временного хранения товара.

Задача 24
Условие. Необходимо принять решение по размещению товаров на складе Московского региона ( С1-С6) или на собственном складе (СС), территориально удаленного завода (З). Известны расстояние в км от завода до каждого из складов, свободные площади для размещения (рис.), стоимость хранения и переработки (табл.).

Необходимо разместить 300 т товара А, 300 т товара В, 200 т товара С.



                                                                   22 км

                  10 км                                                                                            21 км

                             26 км                                                                   30 км
 
                                                                                                                    24 км
     6 км
                                           12 км
                                                                              15 км
	Склад
	Стоимость транспортировки товаров на склад, (усл. ед./т)км
	Стоимость хранения и переработки, усл.ед./т

	
	А
	В
	С
	А
	В
	С

	С1
	0,4
	100
	80
	80

	С2
	
	70
	80
	80

	С3
	
	80
	20
	20

	С4
	
	20
	80
	80

	С5
	
	50
	30
	100

	С6
	
	100
	80
	80

	СС
	
	30
	20
	20


	Участок разгрузки



	Приемочная экспедиция



	Участок приемки


	Участок хранения и отборки



	Участок комплектования



	Отправочная экспедиция



	Участок погрузки


Рис. Принципиальная схема материальных потоков на складе. К задачам 25-27.
Задача 25
Условие. Грузооборот склада равен 13 000 т в месяц. Через участок приемки проходит 28% грузов. Через приемочную экспедицию за месяц проходит 4 600 т грузов. Из приемочной экспедиции на участок приемки поступает 1 200 т грузов.

Рассчитайте, сколько тонн грузов на складе в месяц проходит напрямую из участка разгрузки на участок хранения.

Решение.

1. Через  участок приемки проходит 28% грузов: 13 000 : 100 · 28 = 3 640 т в месяц.

2. Из участка разгрузки на участок приемки проходит: 3 640 – 1 200 = 2 440 т в месяц.

3. Таким образом, из участка разгрузки на участок хранения проходит: 10 000 – 4 600 – 2 440 = 5 960 т в месяц

     Задача для самостоятельного решения
Цель – умение управлять материальными потоками на основе пооперационного учета логистических издержек.

Задача 26
Условие. Грузооборот склада равен 160 000 т в месяц. Через участок комплектования проходит 30% грузов. Через отправочную экспедицию за месяц проходит 46 000 т грузов. Сколько тонн грузов в месяц проходит напрямую из участка хранения на участок погрузки? Примите во внимание, что из участка комплектования в отправочную экспедицию в месяц проходит 16 000 т.

Задача 27
Условие. Компания имеет складское помещение площадью 3 500 м2 , в котором хранится 10 наименований ассортимента. Годовой грузооборот составляет 12 000 т. Товары, доля которых в структуре годового грузооборота наиболее значительна: товар А – 30%; товар В – 28%; товар С – 10%.
Рассчитайте количество товаров (в тоннах с указанием групп ассортимента), проходящее напрямую из участка разгрузки в зону хранения и отборки, если известно:

- что из участка разгрузки в приемочную экспедицию поступает 15% товара  А, 10% - В и 55% - С;

- через участок приемки проходит 800 т/год товара А, 400 т/год – В, 320 т/год – С;

- напрямую из приемочной экспедиции на участок приемки поступает 50 т/год товара А, 60 т/год – В, 230 т/год – С.
6.2. Время на подготовку и выполнение задания 30 минут
на оформление и сдачу 10 минут

всего  40 минут
6.3.  Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результатов
	Оценка

	З1. Цели, задачи, функции и методы логистики
	Знание путей повышения эффективности функционирования материалопроводящих систем, ускорения процесса получения информации, повышение уровня сервиса.
	усвоил

	З2. Логистические цепи и схемы, современные складские технологии, логистические процессы
	Знание функциональных областей логистики, выделяемых в соответствии с названной спецификой: закупочная, производственная, распределительная, транспортная, информационная.
	усвоил

	З3. Контроль и управление в логистике
	Знание методов  определения количества  нормативных  запасов, размера необходимого запаса, системы контроля за фактическим размером запаса и своевременным его пополнением.
	усвоил

	З4. Закупочная и коммерческая логистика
	Знание управления материальными потоками в процессе обеспечения предприятия материальными ресурсами,  решение задач «сделать или купить», решение задач по выбору поставщика.
	усвоил

	У1. Применять логистические цепи и схемы, обеспечивающие рациональную организацию материальных потоков
	Умение грамотно составлять логистические цепи и схемы, обеспечивающие рациональную организацию материальных потоков.
	освоил

	У2. Управлять логистическими процессами организации
	Умение управлять логистическими процессами организации.
	освоил


За правильный ответ на вопросы и верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл


За неправильный ответ на вопрос и неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов 

Шкала оценки образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	Балл (отметка)
	Вербальный аналог

	90-100
	5
	Отлично

	80-89
	4
	Хорошо

	70-79
	3
	Удовлетворительно 

	Менее 70
	2
	Неудовлетворительно 


6.4.  Перечень материалов  и информационных источников, используемых в аттестации.
Основные источники ОИ:    

1. Рыжова И.О., Турков А.М., Логистика в торговле, М.: Издательский  центр «Академия», 2011.
2. Рыжова И.О., Турков А.М., Практикум по логистике, М.: Издательский центр «Академия», 2011.
3. Галанов В.А., Логистика, М.: Инфра-М, 2007.

4. Шехтер Д., Сандлер Г., Логистика. Искусство управления цепочками поставок, М.: Претекст, 2008.

Дополнительные источники (ДИ):

1. Киршина М.В., Коммерческая логистика, М.: ЦЭМ, 2001.

2. Корсаков А.А., Основы логистики, М.: МЭСИ, 2005.
Интернет-ресурсы


1. www.logistics.ru (Логистика. Отраслевой портал)
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